

天使獻禮助阿根廷奪標

在馬拉簡拿球場舉行的決賽，阿根廷憑迪馬利亞接應迪保羅妙傳，單刀巧妙挑射笠過對方門將艾達臣摩拉斯建功領先。巴西其後有不少入球機會，但都受制阿根廷門將達米安馬天尼斯出色表現，最終阿根廷保住1球優勢到完場，歷來第15次奪標，追平烏拉圭紀錄，並列美洲盃史上最成功球隊。

相隔28年再奪標

阿根廷對上一次奪標已是1993年，至於球王美斯更是國腳生涯未嘗在大賽奪冠，過去9次出戰國際大賽，包括4次世界盃及5次美洲國家盃，合共有3次打入決賽，可惜悉數落敗，始終未嘗為國捧盃，可算是34歲美斯的遺憾。可幸今次大賽在其出色表現交出4入球5助攻，兼勤奮拚搏下，加上隊友賣力配合，諸如獲得金手套的門將達米安馬天尼斯、決賽MVP的迪馬利亞等，美斯終帶領阿根廷贏得冠軍。

另邊廂，飲恨落敗的巴西，首席球星尼馬賽後哭成淚人，需要隊友安慰。上屆因傷未有出戰、錯過隨「森巴兵團」捧盃機會的他，今屆亦再與冠軍無緣，賽後失落可知。唯一安慰，是他在賽前收到賽會公布的好消息，他與美斯齊獲選今屆賽事MVP，賽後這位巴黎聖日耳門球星收拾心情後，亦與前巴塞隆拿美斯相聚「排排坐」，說說笑再慶祝，場面溫馨感動。事實上，尼馬在決賽表現亦不失禮，合共4次引得阿根廷球員犯規領黃，足見其超強威力，今次巴西失冠，相信他日尼馬仍可捲土重來。



■尼馬（左）與美斯賽後繼續老友鬼鬼。路透社



天道酬勤，美斯圓夢！阿根廷在昨晨美洲國家盃決賽憑「天使」迪馬利亞一箭定江山，以1比0擊敗衛冕的東道主巴西，相隔28年重奪冠軍。今次亦是阿根廷球王美斯歷來10次出戰國際大賽首奪冠軍，終圓其國腳生涯冠軍夢！

■美斯終圓國家隊奪標夢。美聯社



■美斯（右）今屆表現平穩出色，獲選賽事MVP。新華社

數字論阿根廷

郭子龍 資深體育人

龍門客棧



阿根廷擊敗巴西，贏得美洲國家盃冠軍，第15次奪標，也是隊長美斯，首次以大國腳身份，協助國家隊贏得國際賽榮譽。一個冠軍，衍生以下的一堆數字。

馬拉簡拿球場的這一次王者之戰，是美斯與尼馬第一次在美洲國家盃交鋒。二人在2011年世界冠軍球會盃，分別代表巴塞隆拿與山度士，亦是尼馬由巴塞轉投巴黎聖日耳門之後，首次與美斯對碰。

奠定勝局的迪馬利亞，協助阿根廷打破近4次在國際賽決賽都「零入球」的魔咒，門將馬天尼斯就在今屆賽事，4次保持「零失球」，也令他奪得代表今屆賽事最佳門將的「金手套獎」。美斯就以4入球5助攻，成為神射手及賽事最有價值球員。

失望的巴西，第6次主辦美洲國家盃，卻是首次在主場失冠。1919、1922、1949、1989及2019年，「森巴兵團」都把握主場優勢奪標。

無論是第10次以大國腳身份參加國際大賽的美斯，抑或是第15次奪標，追平烏拉圭贏最多美洲國家盃的阿根廷，這個冠軍都有着重要的意義，畢竟，這是近28年來，阿根廷的首個美洲國家盃錦標，也是他們自1937年之後，首次於這項賽事擊敗巴西。

金球獎提早半年有結果？

美斯首次以國腳身份奪國際大賽冠軍，有傳媒指出，這位巴塞隆拿球星更可以這個佳績，準備好半年後拿下其個人第7座金球獎，信不信由你？

根據著名西班牙《馬卡報》分析，在一般大賽年中，金球獎得主往往來自大賽或歐聯冠軍球隊中，如今美斯當選美洲國家盃MVP兼冠軍隊隊長，神級表現已經贏盡認同。更重要一點，美斯在今年世足先生之爭根本對手不多兼實力有限，諸如歐國盃中決賽雙雄意大利與英格蘭，陣內均欠缺具統治性分量的靈魂人物領軍奪標。至於歐聯冠軍車路士，奪冠功臣則落在稍欠星味的尼高路簡迪，加上後者所屬的法國亦在歐國盃8強出局，要贏金球獎難度高。

5大聯賽方面，包括盧卡古與奇雲迪布尼在歐國盃欠缺突出表現，羅拔利雲度夫斯基與蘇亞雷斯等冠軍隊成員，亦分別在歐國盃與美洲國家盃表現令人失望。如此一來，美斯拿下個人首個國家隊冠軍，將是其爭逐金球獎的壓倒性最大籌碼。



■阿根廷相隔28年再度封王。路透社